
 
 
 

 

 

Προς: ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΛΑΚΩΝΙΑΣ  

Ξανθάκη 3 - 23200 - Γύθειο 

Υπόψη: Προέδρου κ. Ιωάννη Παναρίτη 

  

Ηµ/νία: 13.7.2021 

Αρ. Πρωτ.:   MRS-20210713-184941 

  

Έργο:   «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηµατοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και 

Εκµετάλλευση του έργου Αυτοκινητόδροµος Κόρινθος – Τρίπολη – Καλαµάτα 

και Κλάδος Λεύκτρο – Σπάρτη» 

  

Θέµα: Πληροφοριακή σήµανση προορισµού «Σπάρτη»  

Σχετ.: Η µε αριθ. πρωτ. 1638/Φ2702/9.7.2021 επιστολή σας. 

 

Σε απάντηση της ως άνω σχετικής επιστολής σας στην οποία αναφέρεστε  µε τον όρο «µικρή 

σήµανση» του προορισµού «Σπάρτη» στον αυτοκινητόδροµο Κόρινθος-Τρίπολη-Καλαµάτα και 

κλάδος Λεύκτρο-Σπάρτη, θα θέλαµε να σας ενηµερώσουµε ως ακολούθως: 

• Η πληροφοριακή σήµανση του αυτοκινητοδρόµου έχει υλοποιηθεί βάσει των αρµοδίως 

εγκεκριµένων µελετών σήµανσης, αφ’ ενός σε ό,τι αφορά το πλήθος και τη θέση των 

πινακίδων  και αφ’ ετέρου σε ό,τι αφορά τις προδιαγραφές τους (µέγεθος πινακίδας, 

γραµµατοσειρά κ.λπ.). Οι πληροφοριακές πινακίδες που σηµαίνουν τον προορισµό «Σπάρτη», 

δεν εξαιρούνται των προαναφερθέντων. 

 

• Για τους ερχόµενους από Αθήνα, στα 30 περίπου χιλιόµετρα που µεσολαβούν από τον 

Ανισόπεδο Κόµβο Τεγέας/Σπάρτης [έξοδος προς την Παλαιά Εθνική Οδό (Π.Ε.Ο.) Τρίπολης 

– Σπάρτης] έως τον Ανισόπεδο Κόµβο Λεύκτρου (έξοδος προς τον κλάδο Λεύκτρο – Σπάρτη 

του αυτοκινητοδρόµου), στη σήµανση του οποίου αναφέρεστε στην επιστολή σας, υπάρχουν 

τοποθετηµένες συνολικά εννέα (9) πινακίδες πληροφοριακής σήµανσης µε αναγραφή στον 

προορισµό «Σπάρτη» στις εξής χιλιοµετρικές θέσεις: Κ161,6 χλµ., Κ164,95 χλµ., Κ167 χλµ., 

Κ177,3 χλµ., Κ179,3 χλµ., Κ187,4 χλµ., Κ189,5 χλµ., Κ190 χλµ. και Κ190,4 χλµ.  

 

• Οι τρεις τελευταίες εκ των προαναφερθεισών πινακίδων είναι τοποθετηµένες σε απόσταση 

1.000, 500 και 100 µέτρων αντίστοιχα από την έξοδο του Ανισόπεδου Κόµβου «Λεύκτρο», η 

οποία εξυπηρετεί το τµήµα Λεύκτρο-Σπάρτη (συνηµµένες φωτογραφίες 1, 2 και 3 αντίστοιχα), 

µε την τελευταία µάλιστα (φωτ. 3), να εδράζεται σε πρόβολο σήµανσης λόγω της 

σπουδαιότητας του σηµαινοµένου προορισµού «Σπάρτη». 

 

 



 
 
 

 

 

Σε συνέχεια όσων προαναφέρθηκαν και σηµειώνοντας ότι η Εταιρεία µας δεν έχει γίνει αποδέκτης 

διαµαρτυριών για το εν λόγω θέµα, θέλουµε να σας επισηµάνουµε ότι η σήµανση του προορισµού 

«Σπάρτη» είναι  απολύτως σύµφωνη µε τα προβλεπόµενα από τις εγκεκριµένες µελέτες του Έργου 

και συγχρόνως όπως προκύπτει από τον αριθµό και το είδος των πινακίδων, πλήρως επαρκής και 

κατανοητή προκειµένου να µη δηµιουργείται σύγχυση και αµφιβολία στους χρήστες του 

αυτοκινητοδρόµου. 

Η παρούσα και το σχετικό έγγραφό σας κοινοποιούνται και στις αρµόδιες επιβλέπουσες Υπηρεσίες 

του ∆ηµοσίου για να λάβουν γνώση επί του συγκεκριµένου θέµατος. 

 

 

Με εκτίµηση, 

 

 

Βίλυ Βεγήρη 

∆ιευθύντρια Λειτουργίας & Συντήρησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 

Φωτ. 1 

 

 
Φωτ. 2 

 



 
 
 

 

 

 

 

 
Φωτ. 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


